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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Dışişleri Bakanı Sayın Hakan FÎDAN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 25.02.2025
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Doğu Akdeniz’de Türkiye’nin deniz yetki alanları üzerindeki egemenlik haklan, uluslararası

hukuka dayalı olarak şekillenmekte ve Mavi Vatan doktrini çerçevesinde korunmaktadır. Bu

bağlamda, Türkiye ile Suriye arasında imzalanacak hir Münhasır Ekonomik Bölge (MEB)

anlaşması, ülkemizin yürüttüğü stratejinin güçlü bir adımı olacak ve Doğu Akdeniz’deki Türkiye

karşıtı blokların dengelerini değiştirecektir. Yunanistan, İsrail, Mısır ve GKRY gibi ülkeler bölgede
Türkiye’yi yalmzlaştırma politikası güderken Suriye ile yapılacak bir MEB anlaşması; Türkiye’nin
ve KKTC’nin elini güçlendirecek, egemenlik haklarım pekiştirecekte.

Ancak Avrupa Birliği Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi ve Avrupa

Komisyonu Başkan Yardımcısı Kaja Kallas, 24 Ocak 2025 tarihinde Riyad’da Sayın Bakan ile

gerçekleştirdiği görüşmeye atıfta bulunarak, Türkiye’nin Suriye ile MEB anlaşması

imzalamayacağı yönünde bir taahhütte bulunduğunu iddia etmiştir. Söz konusu iddia. Yunan ve

Rum basımnda geniş yankı bulmuş, Türk kamuoyunda ise ciddi soru işaretleri doğurmuştur.
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Bu bağlamda;

1. Kaja Kallas’m dile getirdiği “Türkiye’nin Suriye ile MEB anlaşması imzalamayacağına

dair taahhütte bulunduğu” iddiası doğru mudur? Eğer doğru değilse, Bakanlığımz bu

iddialara karşı kamuoyunu bilgilendirici resmi bir açıklama yapmayı planlamakta mıdır?
2. Türkiye’nin, Doğu Akdeniz’deki deniz yetki alanlarıyla ilgili olarak Suriye ile bir MEB

anlaşması imzalama yönünde herhangi bir diplomatik girişimi veya müzakere süreci var
mıdn? Eğer böyle bir süreç bulunmaktaysa, görüşmelerin geldiği aşama ve sürecin
hukuki temelleri hakkında bilgi verebilir misiniz?

3. Yunanistan ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin, Türkiye ile Suriye arasındaki olası bir

deniz yetki anlaşmasım engellemek için Avrupa Birliği’ni devreye sokma girişimlerine

karşı almayı düşündüğünüz hukuki ve diplomatik önlemler nelerdir?
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